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انسانی  علوم گروه آزمایشی   

 تهیه شده توسط: 

 سارا شریفی 

 درس: 

 اقتصاد 

 





 

 فيسارا شري                                         اقتصاد                                                         انساني                        

  :١٢١پاسخ سؤال 

  »١پاسخ صحيح گزينة «

 و نه    منظور ارتباط خريداران و فروشندگان آن كالا استگوييم،  در مباحث اقتصادي وقتي از بازار يك كالاي خاصي سخن مي

  شود. ناميده مي«بازار» ضرورتاَ مكان خاصي كه به اصطلاح 

   دار شود؛برداري از برخي منابع و معادن را خود عهدهبهرهممكن است دولت به توليد و عرضة بعضي كالاها مايل باشد و  

ها را عهده بگيرد با و تأسيس يك شركت، اين فعاليتهاي نفتي را بهكشف، استخراج، تصفيه و توزيع فرآوردهبراي مثال، 

  كند. ها، درآمد كسب ميدولت با عرضه و فروش فرآوردهاين ترتيب، انجام دهد؛ به

 اين است كه دارايي در فرايند توليد و مولد بودن و كسب عايدي است؛ اما ثروت راكد است. فرق دارايي و ثروت  

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ١٢٢پاسخ سؤال 

  »٤پاسخ صحيح گزينة «

ميليون ريال    /  
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ميليون ريال    /  
15
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ريال  ميليون    
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45 35 2
100

  

ريال  ميليون   /  
25

75 45 7 5
100

  

,ريال   ,12 /ميليون ريال 950000 / / /    1 2 2 25 2 7 5 12   فرد  ةماليات ماهان95

,ريال , , , , ,  75 000000 12 950000 62   فرد  ةخالص ماهان مانده 050000

  اي» است. «تصاعدي طبقهنام نرخ مالياتي مورد محاسبه 

1 صورتي كه فرد در
5

4 ،گذاري جديد به كار ببردخالص درآمد خود را در سرمايه  مانده 
5

هاي خالص درآمد براي ساير هزينه مانده  
  وي باقي خواهد ماند، در نتيجه خواهيم داشت: 

,ريال   , , ,  
4 4

62 050000 49 640000
5 5

  خالص درآمد  مانده 
  نكته:

  صورت زير تغيير يابد: رديف سوم جدول صورت سؤال بايد به
ميليون ريال  10درآمدهاي تا   معاف از ماليات  

ميليون ريال  20درآمدهاي تا  ميليون ريال  10نسبت به مازاد  %12با نرخ    

ميليون ريال  35درآمدهاي تا  ميليون ريال  20نسبت به مازاد  %15با نرخ    

ميليون ريال  45ا درآمدهاي ت ميليون ريال  35د نسبت به مازا %20با نرخ    

ميليون ريال  45درآمدهاي بالاتر از  ميليون ريال  45نسبت به مازاد  %25با نرخ    

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ



 

 فيسارا شري                                         اقتصاد                                                         انساني                        

  : ١٢٣پاسخ سؤال 

  »٣پاسخ صحيح گزينة «
 درآمد  قيمت    كل محصول  

  سود حسابداري درآمد   هاي مستقيم هزينه  
 سود اقتصادي  درآمد   هاي مستقيم هزينه هاي غيرمستقيم هزينه

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ١٢٤پاسخ سؤال 

  » ٢پاسخ صحيح گزينة «
  به عنوان سال پايه، خواهيم داشت:  1390با فرض سال 

    ,    75 400 700 120 114   قيمت جاري به    92توليد كل در سال   000

    ,    300 75 60 700 64   به قيمت ثابت   92توليد كل در سال   500

  

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :١٢٥پاسخ سؤال 

  »٣پاسخ صحيح گزينة «
 توزيع درآمد است.ترين ابزارهاي رويارويي با نابرابري از مهم مالياتي و كارآمد مناسب سامانه و نظام مسلماً برقراري يك 

 هاي توليد كل جامعه است. بهترين معيار براي سنجش رشد، ميزان تغييرات شاخص 

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :١٢٦پاسخ سؤال 

  »١پاسخ صحيح گزينة «
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 تر و روش وضعيت توزيع درآمد را مناسب ي توزيع درآمد به روش شود كه محاسبهمشاهده مي

 

  دهد.وضعيت توزيع درآمد را نامناسب نشان مي 

اخصـي به ورهاي مختلف، شـ بت دهك دهم به دهك اول در كشـ به نسـ عيت توزيع درآمد بين دسـت ميبا محاسـ ه وضـ آيد كه براي مقايسـ

  رود.ها به كار ميآن

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

  

درصد بالا 20  
درصد پايين  20  

درصد بالا 10  
درصد پايين  40  

درصد بالا 10  

پايين  درصد 40  

درصد بالا 20  
درصد پايين  20  



 

 فيسارا شري                                         اقتصاد                                                         انساني                        

  :١٢٧پاسخ سؤال 

 »٣پاسخ صحيح گزينة «

  براي مجلس نمايندگان شناخته شده است. اجراي بودجه  اينظارت بر در تمام كشورها حق 
  است. ديوان محاسباتعهدة تهيه و ارائة سند تفريغ بودجه به ،نظارت

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ١٢٨پاسخ سؤال 

  »١پاسخ صحيح گزينة «

/(ارزش افزودة بخش كشاورزي)   1   ارزش افزودة بخش ساختمان  5

/ميليارد ريال   , ,  1 5 67 290 100 935   

(ارزش افزودة بخش صنعت) 
30

100
  استهلاك سرمايه  

,ميليارد ريال   ,  
30 392 500 117 750

100
  استهلاك سرمايه 

ميليارد ريال     خالص درآمد عوامل توليد از خارج  4728

,ميليارد ريال   , , , , , ,     67 290 392 500 545 890 100 935 4 728 1 111   توليد ناخالص ملي  343

  توليد ناخالص ملي = توليد خالص ملي  -استهلاك سرمايه 

,ميليارد ريال  , , ,  1 111 343 117 750 993     توليد خالص ملي    593


 توليــــــد ناخــــــالص ملــــــي

 جمعيت كــــــــل
  توليد ناخالص ملي سرانه (ب  

ميليارد ريال 
, , ,

, , / 
1 111 343 000

13 891 787 5
80

  

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ١٢٩پاسخ سؤال 

  »٣پاسخ صحيح گزينة «

 .درست است 

 دهد. دهد و انگيزة فرار مالياتي را كاهش ميافزايش مي افزوده شفافيت مالياتي را غلط است. ماليات بر ارزش 

 .درست است 

 .درست است 

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  



 

 فيسارا شري                                         اقتصاد                                                         انساني                        

  : ١٣٠پاسخ سؤال 

  » ٢پاسخ صحيح گزينة «

 100
 ســــــــطح قيمــــــــت قبلــــــــي - ســــــــطح قيمــــــــت جديــــــــد

 ســــــــــطح قيمــــــــــت قبلــــــــــي
  تورم  

,درصد   ,
/

,


    

748 120 634 000 100 0 18 100 18
634 000

   Bتورم كالاي   

    Bتورم كالاي    Aتورم كالاي    C= تورم كالاي    18درصد  

, x
/ / x , x

x


    

66 5520 18 0 18 66     Aكالاي    552

,
/ x , x ,

/
    

66 5521 18 66 552 56 400
1 18

   

y ,
/ , y , y ,

,


      

95 4000 18 17 172 95 400 112 572
95 400

    Cكالاي    

  توان پاسخ داد.، در غير اين صورت به سؤال نميصورت زير تغيير يابدجدول صورت سؤال بايد به نكته:

 قيمت 

  كالا 
  انتهاي سال (به ريال)   ابتداي سال (به ريال) 

A  66,  ؟ 552   
B  ,634 000   ,748 120   
C  ,95   ؟   400

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ١٣١پاسخ سؤال 

  »٤پاسخ صحيح گزينة «

 برداري از  كه كاري روي آن انجام شود.) مثال: بهرهحيازت: برداشت مستقيم محصول آمادة طبيعت و مالكيت آن (بدون اين
  ها، معادن و يا ماهي درياها علف مراتع، چوب جنگل

 چنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع احيا (نوع اول توليد): انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي، و هم
  زراعت / باغباني/ پرورش ماهي انسان ممكن نبود.)، مثال:   توليد  اولين(بدون حيازت، رساند. طبيعي را به توليد مي

 محدوديت دارد؛ و منابع و امكانات موجود نيز محدود است. (كميابي) مكانات موجود، برداري از منابع و اانسان در بهره  

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ١٣٢پاسخ سؤال 

  »١پاسخ صحيح گزينة «
  باشد.  دهندة نمودار تقاضا ميچون نمودار نزولي است بنابراين نشان

 بيانگر كاهش كاهش قيمت كالا است.  Bبه نقطة   Aبنابراين حركت از نقطة    تر است. تر اما مقدار كم قيمت بيش   Bدر مقايسة با نقطة    Aدر نقطة  

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ



 

 فيسارا شري                                         اقتصاد                                                         انساني                        

  : ١٣٣پاسخ سؤال 

  » ٢پاسخ صحيح گزينة «

,واحد    
2 1500 1 000
3

  ارزش پولي مسكوكات  

  1200   سپردة ديداري + سپردة غيرديداري 

,واحد    1200 120 1   سپردة غيرديداري 080

  الحسنه = نقدينگي + اسكناس + مسكوكات + قرض   ديداريسپردة غيرديداري + سپردة    

واحد        1630 1000 1500 1200  نقدينگي  5330

  پولالحسنه+ سپردة غيرديداري = شبه  هاي قرض ارزش پولي موجودي حساب  

واحد     1080 1630   شبه پول  2710

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ١٣٤پاسخ سؤال 

 »٣پاسخ صحيح گزينة «

 .نادرست است  

  هاي اقتصادي دو دسته است: تحريم 

  تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد مثل سرمايه)تحريم تجاري (مانع  -١

  ها)ها و بيمهتراشي در مقابل مبادلات مالي، بانكمالي (مانع تحريم  -٢

 .درست است  

  .درست است  

 .درست است  

 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ١٣٥پاسخ سؤال 

  »٤پاسخ صحيح گزينة «

  = افزايش مقدار توليد در سال دومتوليد در سال دوم به قيمت پايه  -توليد در سال پايه 

هزار ميليارد ريال  3860 3000 860  
  = افزايش مقدار توليد در سال سومتوليد در سال سوم به قيمت پايه  -توليد در سال پايه 

هزار ميليارد ريال  6320 3000 3320  
 ها در سال دوم)= تورم در سال دوم (افزايش قيمتتوليد در سال دوم به قيمت جاري  -توليد در سال دوم به قيمت پايه 

هزار ميليارد ريال  4250 3860 390  
  ها در سال سوم)سوم (افزايش قيمت= تورم در سال  توليد در سال سوم به قيمت جاري -توليد در سال سوم به قيمت پايه 

هزار ميليارد ريال  6740 6320 420  
  كه در قسمت قبل محاسبه شدند. هاست تورم در اين سال ها در سال دوم و سوم همان اعداد مربوط به پديدةافزايش قيمت 

  

 


